

【家长课堂】

最好的教育关系应该是什么样的？

最近几年，家校关系并不总是乐观，有时甚至会有恶性事件发生。那么家长与老师之间怎样才能建立和谐的关系？人们说真正美好的关系是相互支持的，那最美好的教育关系应该是：家长支持老师，老师支持孩子。

父母的态度影响着孩子的成长
很多人都被网上的一部泰国短片感动过，影响过。

小女孩平时一直陪妈妈在菜市场卖菜，由于隔壁铺子的豆芽卖得好，小女孩问妈妈：“我们可以种来卖吗？”

妈妈的回答是：“我们试试。”

由于缺乏种植的经验，在第一次试水后，豆芽全部枯死，但即使如此，妈妈仍然满脸笑意地说：“没关系，我们再试试。”

于是，妈妈找来了种植豆芽的书，按照书中的方法跟女儿再次尝试，结果发现还是失败了。

当她们积极研究问题、再次尝试时，小女孩担心地再问：“它会成功吗？”妈妈仍然是那句话：“我们试试！”

豆芽终于长了出来，母女俩兴奋不已。更重要的是，这个小女孩长大后，获得了奖学金，目前在瑞典做研究工作。

我们在看这个视频的时候，都会感慨，对于孩子来说，父母的言传身教何其重要。

如果这位妈妈有任何的不耐烦，或者她经常会对自己的人生感到没有希望，那她可能从一开始连女儿种豆芽的提议都不会去满足。



如果这位妈妈只是让女儿自己去探索，也许这么小的孩子就可能因为经受不了失败而早早放弃这个实验。

“我们试试。”多么平凡的一句话，但充满了魔力。这四个字告诉孩子：我们要

对未知保持希望，并为此勇于尝试。

每个人自从降生后，父母的态度就一直在影响着成长。

我们每个人其实都是借由认识这个世界来认识自己的，而父母就是最初帮助孩子认识这个世界的人。

我们从父母的言语里得到的是允许，他们就敢再往前迈一步；

我们在父母的眼神里看到的是恐惧，他们就永远躲在他们身后；

我们从父母的行为里看到的是不满，他们也就学会了看不惯整个世界。

那么，对于学校教育也是一样的，如果父母不尊重老师，孩子还会尊重老师，尊重学校的规则，共同成长么？

一个善良、宽容的孩子就是这样教育出来的。老师是有过失，但家长非但没有指责，反而选择了包容和支持！这位家长在孩子面前的做法，应该是最好的教育了。

回过头来看，人们说真正美好的关系是相互支持的，那最美好的三角关系不就是：家长支持老师，老师支持孩子吗？这样孩子才能更健康的成长。

(浦江茗园妈妈俱乐部)

上海中小学生在开学前 14 天在沪进行自我健康观察

开学后学生应随身带好备用口罩

暑假余额已不足，面对即将到来的新学期，学生、家长以及学校要做哪些准备？

8月13日，国家卫健委和教育部联合发布了针对高校、中小学校和托幼机构的《秋冬季新冠肺炎疫情防控技术方案（更新版）》，有序推进秋季学期复课。

《方案》明确，开学后要科学佩戴口罩。学生应当随身备用符合一次性使用医用口罩标准或相当防护级别的口罩，低风险地区校园内学生无需佩戴口罩。

在上海，市教委7月15日发布的相关通知也明确，中小学、幼儿园师生员工原则上应在开学前14天在沪进行自我健康观察，高校、中职校师生员工至少在开学前14天开展自我健康观察。

中小学：秋季开学后学生应随身带好备用口罩

国家卫健委和教育部联合发布的《方案》要求，各地根据当地疫情防控风险级别和疫情应急响应级别作出中小学开学决定。提前掌握教职员工（包括教师，以及食堂、保洁、保安和宿管等后勤服务人员）和学生开学前14天健康状况、中高高风险地区旅居史等，建立健康状况台账，做好健康观察。同时，鼓励具备条件的中小学校教职员工开学前自愿接受核酸检测。

《方案》指出，根据学校规模、学生及教职工数量，结合应急方案储备足够数量的疫情防控物资，包括消毒设备、消毒用品等。开学前对学校环境和空调系统进行彻底清洁，并开展预防性消毒。

开学后，实行校园相对封闭式管理，校外无关人员一律不准进校，师生进校门一律核验身份和检测体温。在保证疫情防控要求的前提下，可以组织一定规模的集体活动。在校期间引导学生不串座、不串班、不打闹，保持安全社交距离。

《方案》还明确，开学后要科学佩戴口罩。学生应当随身备用符合一次性使用医用口罩标准或相当防护级别的口罩，低风险地区校园内学生无需佩戴口罩。

高校：开学前进行连续 14 天每日体温测量

针对高校，《方案》要求，常态化疫情防控下，按照教育部门复学复课有关规定，学校

做好秋冬季节高发传染病的预防工作，师生和学校公共卫生安全得到切实保障后，周密安排学生返校报到，有序推进秋季开学工作。

《方案》强调，学校正式确定和通知开学时间前，学生不得提前返校。来自中高风险地区的学生和教职员工返校时须向学校出示一周内的核酸检测报告。境外师生未接到学校通知一律不返校，返校时按照有关要求向学校出示核酸检测证明材料。

开学后的聚集性活动管理方面，《方案》明确，根据校园情况合理设置人员密集度，应尽可能实施最小单元群体管理，以校区、专业、楼栋、年级、班级等为单位进行学习、生活、体育等活动。尽量开放教室、自习室、图书馆、体育场等公共空间。加强各类聚集性活动管理，大型室内聚集性活动非必要不组织。

上海：开学前 14 天在沪进行自我健康观察

“各位家长，请关注以下开学相关通知：本市中小学将于9月1日开始开学，要求中小学、幼儿园师生员工原则上应在开学前14天在沪进行自我健康观察。上海中小学、幼儿园学生从8月16日（本周日）开始禁止离沪了！”这几天，不少上海中小学生家长都收到了开学的相关提醒通知，家长们也陆续开始给孩子“收骨头”，为秋季开学做准备。

根据市教委此前发布的上海市中小学2020学年度校历，2020学年度第一学期于2020年9月1日开学，2021年1月22日结束，全学期共21周。

为做好暑期及秋季开学期间疫情防控工作，上海市教委早在7月15日就发布了相关通知。通知明确，本市中小学9月1日开始开学；高校及中等职业学校从9月1日起，按照“错区域、错层次、错时、错峰”返校原则，自行确定具体开学时间。

在做好返校健康管理方面，通知要求，中小学、幼儿园师生员工原则上应在开学前14天在沪进行自我健康观察，高校、中职校师生员工至少在开学前14天开展自我健康观察。对来自或途经国内疫情中高风险地区及从境外返沪的师生员工，返沪后严格执行本市相关管控措施；延续实施和完善入校测温、晨午检、消毒通风、因病缺勤缺课每日直报等防控机制。

(人民网上海)

【图片新闻】

我和暑期有个约会



夏日的晨光里，还会带着丝丝凉风；
树枝上的知了，尽情地唱着夏的恋曲；
炎热的暑期，却挡不住孩子们来园的脚步；

ELFA 菊园里，到处都是甜甜的笑容；
我们是邻居，我们是兄弟，我们是姐妹，我们都是好朋友。
快乐的暑期生活，丰富的暑期活动，全面的暑期课程，开心的孩子笑脸。我们一起玩耍，我们一起运动，我们一起学习，看！ELFA 菊园的暑期，就是这么嗨到爆！

(菊园幼儿园)

